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Великобританії [1, с. 21]. Дистанційне навчання має певні переваги і недоліки. Щодо 

переваг, насамперед, відмічаємо застосування інформаційної мережі Інтернет та різних 

освітніх платформ (Teams, Google Meet), що є унікальним способом отримання різноманітної 

інформації, участі у дистанційному навчанні (відеолекції, семінари, наукові конференції і 

дискусії, обмін організаційно-методичною та науковою інформацією). Крім того, всесвітня 

мережа виступає також і як джерело інформаційних ресурсів, різноманітних баз знань, 

тестів, електронних бібліотек. Наступні, це- зручність; можливість навчатись як в Україні, 

так і за її межами; використання новітніх технологій, особливо при вивченні предметів 

гуманітарного блоку; індивідуальний темп і підхід до навчання, тобто студенти можуть 

прослухати лекцію тощо декілька разів; синхронний, асинхронний вид навчання; гнучкість. 

Незважаючи на великі перспективи дистанційного навчання є і певні недоліки, а саме: 

неможливість відпрацювання практичних навичок і вмінь, недоступність інтернету; 

особливо в маленьких містечках; незадовільне технічне оснащення студентів; ідентифікація 

студента, тести не завжди показують реальні знання студентів; зворотній зв’язок студент-

викладач. 

Підсумуємо, наразі дистанційне навчання студентів медичного закладу вищої освіти в 

умовах повномасштабної війни є досить великою стресовою ситуацією, як для самих 

студентів, так і для викладачів. На жаль, в умовах війни, виконання практичної частини 

заняття неможливе, тому використання сучасних інформаційно-освітніх технологій може 

сприяти підвищенню ефективності навчального процесу, що забезпечує розвиток когнітивної 

діяльності студентів та формує їх зацікавленість у навчанні. Дистанційне навчання в 

медичних ЗВО може бути ефективним методом, який поєднує традиційні та інноваційні 

підходи. Воно дозволяє студентам розвивати практичні навички та отримувати знання у 

більш індивідуалізованому та доступному форматі. Велику роль відіграє обрана освітня 

платформа для навчання. Однак для успішної реалізації дистанційного навчання необхідно 

вирішувати технічні та організаційні питання, а також створювати мотиваційну атмосферу 

для студентів. Попри те, що дистанційній освіті притаманна низка переваг, можемо 

стверджувати, що зазначена форма навчання, як основна, не підходить для підготовки 

студентів саме медичних ЗВО, особливо з клінічних предметів, більш ефективним варіантом 

підготовки студентів-медиків вважаємо змішане навчання. 

Список використаних джерел 

Новиченко С. Д.  Дистанційне навчання як інноваційна форма освіти для студентів 
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технології : наук. журнал / голов. ред. А. А. Сбруюва. – Суми : Вид-во СумДПУ імені А. С. 
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ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ПОЧАТКОВОГО ЕТАПУ ПСИХОЛОГІЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ  

МАЙБУТНІХ МЕДИЧНИХ ПРАЦІВНИКІВ 

Федько Ольга Юріївна, к.філол.н., ст. викладач, 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет  

Підготовка медичних працівників до майбутньої професійної діяльності є винятково 

важливим завданням системи ЗВО у будь-які часи, однак в умовах повномасштабної війни 

стає одним із пріоритетних. Країна потребує висококваліфікованих спеціалістів, здатних 

надавати медичні послуги під значним психологічним тиском, уникаючи професійної 

деформації та вигорання, спроможних подбати не лише про фізичне здоров’я військових та 

цивільних, але й забезпечити належну медичну підтримку. Процес підготовки майбутніх 

працівників до реалій і викликів сьогодення «передбачає  не  лише збереження пріоритету 

практичного застосування фундаментальних медичних знань у практичній діяльності, а й 

розроблення та втілення наскрізної програми формування  психологічної  компетентності  
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лікаря  та  практичних  навичок надання першої психологічної допомоги населенню» [1, 

c. 224].  

Формування психологічної компетентності  – поступовий та тривалий процес, який 

розпочинається на загальнонауковому і теоретичному рівнях підчас перших років навчання 

на елективних курсах «Основи психології» та «Основи соціальної психології», забезпечуючи 

володіння відповідним понятійним апаратом та знання основних психологічних теорій та 

законів. Стратегії спілкування, комунікативні ситуації студенти розглядають на заняттях з  

елективних курсів «Психологія спілкування» та «Теорія і практика професійної комунікації». 

Більш розширений курс підготовки передбачений на спеціальності «Терапія та реабілітація» 

завдяки обов’язковій дисципліні «Педагогіка та психологія», на вивчення якої відводиться 6 

кредитів. Студенти 1 курсу магістратури  спеціальності «Терапія та реабілітація» мають 

додаткову можливість покращити свої комунікативні навички на заняттях з елективного 

курсу «Культура спілкування фізичного терапевта». Названі дисципліни становлять тільки 

базовий етап психологічної підготовки майбутнього спеціаліста, концентруючись на 

формуванні теоретичної бази, розуміння загальних принципів психології, що дає можливість 

поглиблено вивчати цю галузь із вузькими фахівцями на старших курсах.  

Психологічна компетентність є невід’ємним компонентом професійної підготовки 

майбутнього медичного працівника, формування особистісних якостей, власного стилю 

взаємодії з пацієнтами, що є запорукою  успішної діяльності. Лікар повинен на основі 

власних спостережень укласти психологічний портрет хворого і відповідно до його потреб 

сформувати персоналізовану стратегію взаємодії, довірливі взаємини, знайти дієві 

мотиваційні чинники, співпереживати, впливати на емоційний стан пацієнта, передати свої 

знання та навчити правильно дбати про власне тіло з урахуванням його особливостей. 

Здобуті знання і навички сприятимуть самореалізації спеціаліста, його постійному 

самовдосконаленню, впровадженню інноваційних методик,  ефективності використання  

наявних ресурсів, саморефлексії, аналізу труднощів, пошуків шляхів їх подолання, 

об’єктивному оцінюванню робочого процесу, підтриманню високого рівня мотивації, 

задоволення від результатів праці, запобігатимуть професійному вигоранню. 
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Анотація. Війна суттєво вплинула на організацію освітнього процесу у закладах 

вищої освіти, зокрема у сфері медичної освіти, вимагаючи адаптації до нових умов. 

Дистанційне навчання, особливо у вищих медичних навчальних установах, потребує 


